

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 600 kor. Negyedévre 150 kor.
Fél évre 300 .. Egy hóra 50 ..

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kölcsey-utca 6. • Telefon 13-33.

Wekerle lesz a pénzügyi tanács elnöke.

BUDAPEST, április 11. Hegedüs Loránt pénzügyminiszter vasárnap reggel Dánosra utazott Wekerle Sándorhoz, hogy neki az ujonnan létesített pénzügyi tanács elnökségét ajánlja.

A pénzügyminiszter, aki már az est folyamán vissza is érkezett Budapestre, a következőkben nyilatkozott:

— Wekerle a legnagyobb készséggel vállalta el az elnökséget és késznek nyilatkozott arra, hogy a tanács ügyeit vezesse. E célból a tanács megalakítása után hetenként kétszer—háromszor Budapestre fog jönni, hogy az üléseken elnököljön.

— Mikor kezdi meg működését a pénzügyi tanács? — kérdezte az újságíró.

— Ez a politikai viszonyoktól függ, — felelte Hegedüs — mert tudvalevőleg a nemzetgyűlésnek kell megválasztani a pénzügyi tanács hat tagját és a válság megoldása előtt ez nem lehetséges. Így a megalakulás rajtam kívül álló okokból késik, mint ahogy késik a másik sürgős teendő, az önálló számszék elnökének megválasztása.

Hegedüs Loránt még elmondotta, hogy Wekerlével az aktuális pénzügyi kérdésekről, így a pénzforgalom szabályozásáról, az Osztrák-Magyar Bank likvidálásáról és a pénz kicseréléséről is tanácskozott.

Wekerle a legnagyobb megértéssel fogadta ezeket a magvszabásu terveket, amelyeket a pénzügyminiszter eléje terjesztett.

Lemondattak egy kiváló osztrák minisztert.

BÉCS, ápr. 11. A bécsi szociáldemokratáknak a király budapesti utazásával kapcsolatban sikerült lemondásra kényszeríteni az osztrák kormány egyik legkiválóbb tagját, dr. Glanz bel- és hadügyminisztert.

SÜRGŐS A VÁLSÁG MEGOLDÁSA.

Igen fontos, hogy a kormányzat kérdése minél gyorsabban oldassék meg. Küszöbön áll ugyanis az osztrákokkal nyugatmagyarországi és a csehekkel gazdasági ügyekben még húsvét előtt megindult tárgyalások újrafelvétele. A két állam kiküldöttjei valószínűleg még ezen a héten megérkeznek Budapestre. Sürgős továbbá a pénzügyi javaslatok letárgyalása, de elsősorban a pénz kicserélése s a magyar államjegykibocsátási hivatal felállítására vonatkozó törvény elfogadására vonatkozólag is.

MEGLEPETÉSEK. Nagy meglepetést okozott a politikai körökben, hogy a mára jelzett kisgazdapárti csoportos kihallgatások, melyeket a miniszterelnök tegnap előre jelzett, az utolsó pillanatokban elmaradtak. Híre járt, hogy Hegedüs Loránt, ha a válság elhúzódik, le fog mondani.

Kószó István nem vállal tárcát.

Nem ambicionálja a miniszterséget. — Alkotó munkát kíván személyi harcok helyett. — Telefonértesülése szerint Teleki marad a miniszterelnök.

Interju Kószó Istvánnal.

SZEGED, április 11.
(Saját tudósítónktól.)

Munkatársunknak alkalma volt dr. Kószó Istvánnal, Szeged III. ker. nemzetgyűlési képviselőjével, akit ujabban miniszteri tárcákra vontak kombinációba, beszélgetést folytatni. A képviselő ur a következő kijelentést tette:

— Ez a kombináció már legutóbbi budapesti tartózkodásom alatt is felmerült a kisgazdapártban. A kereszténypártban nem bányák, ha úgy a belügyi, mint az igazságügyi tárca a kisgazdáknak jut, azonban az a felfogás alakult ki, hogy a belügyminiszterséget közigazgatási szakembernek kell adni s éppen ezért azt kívánták, hogy a belügyi tárcát Tomcsányi vegye át, én pedig igazságügyminiszter legyek. Bár-hogy álljanak azonban a dolgok, kijelenthetem, hogy nem fogadom el sem a belügyi, sem az igazságügyi tárcát. Nem fogadom el a béke kedvéért, mert úgy gondolom, hogy

a válság folyamán kialakul egy békés helyzet és azoknak jutnak a megüresedett miniszteri tár-

cák, akik a miniszterséget ambicionálják.

Ez az ambíció belőlem hiányzik. Én már azt szeretném, ha az örökös torzsalkodást az igazi megértés váltaná fel és így

a személyi harcok helyett az alkotó munka terére tudnánk lépni.

Arra a kérdésünkre, hogy a válságról nem tud-e valami újabbat, a következőképen válaszolt:

— Épen most beszéltem telefonon a miniszterelnökséggel és a válságról azt az értesülést kaptam, hogy

Teleki marad az új kormány miniszterelnöke. Az új kormány megalakulása előreláthatólag két-három nap múlva bekövetkezik.

Kijelentette még dr. Kószó István, hogy már két ízben felszólították az igazságügyi tárca vállalására, de ő azt mind a két esetben elhárította magától. Most is sürgősen hívta Budapestre, de — éppen a fentebb kifejtett elhatározásából folyólag — nem utazik fel a fővárosba.

Harding értekezletet hív egybe a nyáron.

RÓMA, ápr. 11. (M. T. I.) Newyorkból jelentik: Harding meg fogja hívni a szövetségeseket, hogy vegyenek részt egy Washingtonban tartandó értekezleten, amelynek az lesz a célja, hogy rendezze a szövetségesek adósságaira, továbbá a valu-

tára és a kárpótlásra vonatkozó kérdéseket.

Az értekezletet a nyáron tartják s azon Franciaország, Anglia, Olaszország, Japán és Németország képviselői fognak majd résztvenni.

Enyhül az angol sztrájk veszedelme.

PÁRIS, ápr. 11. (M. T. I.) A Temps írja: Londonból a következő hírek érkeznek: Lloyd Georgenak sikerült elhárítani az általános sztrájkot, amennyiben elérte, hogy hétfőn délelőt a bányatulajdonosok és a munkásszervezetek képviselői értekezletre gyűljenek össze. A feszültség enyhüléséhez hozzájárult az is, hogy a brit nemzet készségesen sietett eleget tenni a király felhívásának. Az emberek tömegesen jelentkeznek szolgálatra, úgy hogy szükség esetén valóságos hadsereg áll rendelkezésre a sztrájkoló munkájának pótlására.

Apponyi nyilatkozott egy francia újságirónak

PARIS, ápr. 11. (M. T. I.) Bonnefon, az Echo de Paris Budapestre kiküldött tudósítója beszélgetést folytatott Apponyi Alberttel, aki a következőket mondotta:

— Magyarországot megcsönkítették. Olyan most, mint az az ember, akinek kezét-lábát levágták. Belső ereje azonban ma is nagy és gyors lépésekkel halad fizikai és politikai

egyensúlyának helyreállítására felé.

— A király útja nem változtatott a helyzeten. A királykérdést törvényes és alkotmányos uton kell megoldani.

Apponyi végül hangoztatta, hogy ha a kísérőlevélben foglalt ígéretek megvalósulnak, akkor remélhetőleg a trianoni béke enyhülni fog.

Angol—francia titkos egyezség.

BÉCS, ápr. 11. (Saj. tud.) A Vossische Zeitung lényegesen kiegészíti azokat a célzásokat, melyeket Briand szenátusi beszédében tett egyezményről, hogy a keleti kérdésben Angliával megegyezett. Az angolok biztosítják Franciaországnak a szükséges katonai segítséget Németország ellen; ennek fejében Franciaország lemond az indiai érdekeltségéről, oroszországi külön politikájáról, biztosítja a fegyveres segítségét és egész hajóhadának támogatását a brit-birodalom részére, arra az esetre, ha Anglia valamilyen tengerentúli hatalommal összeütközésbe kerülne.

Lényegében egy francia—angol titkos szerződésről van szó, mint amelyet Csehország és Franciaország nemrégiben kötöttek.

Az egyezmény az angol politika diadalát jelenti. Az angolok ilymódon szabadkezett nyernek Elő-Ázsiában és Oroszországban.

BERLIN, ápr. 11. (Saj. tud.) Vossische Zeitung párisi tudósítója francia kezdeményezésre közli több jól értesült francia személyiség nyilatkozatát, amelyek szerint a német kormány a legközelebbi napokban alkalma nyílik új javaslatokat tenni a szövetségeseknek. Ha május 1-én nem létesül megegyezés Németországgal, úgy ez Franciaország olyan intézkedéseit vonná maga után, amelyek Németországra katasztrófát jelentenének.

Harding új békekonferenciát tervez.

BERLIN, április 11. A Newyork Telegraf tudósítója arról értesül, hogy Harding elnöki székének elfoglalása előtt kijelentette, hogy minden törekvése oda fog irányulni, hogy Washingtonban egy új békekonferenciát hívhasson össze, amely visszaadja az összes népeknek a nyugalmát.

Németország új javaslatokat tesz.

BERN, ápr. 11. (M. T. I.) Simons birodalmi miniszterelnök ma 10 órakor távozott Bernből, hogy Bernbe menjen.

BÉCS, ápr. 11. (M. T. I.) Simons minisztert Bernben átutaztatában a Matin egyik munkatársa meginterjúvolta. Simons kijelentette, hogy nem hiszi, hogy Németország a jóvátétel kérdésében közvetlenül Franciaországgal meg tudná magát értetni és hogy a két fő érdekelt közötti tárgyalásokon egyezségre lehetne jutni.

A párisi lapok ebből a kijelentésből és egyes berlini felhivatalos jelentésből arra következtetnek, hogy Németország valószínűleg még ápr. 20-ika előtt újabb javaslatokat fog tenni.

Loth Ila, a Star-filmgyár legbájosabb művésznője játsza a főszerepet a **Széchenyi-Mozi** sláger-műsorában, a **LILI**-ben, valamint **Priscilla Deau** a **KÉTÉLETŰ ASSZONY** című 5 felvonásos drámában.

Előadások 1/5, 1/7 és 8 órakor.

Telefon 16—33.

Kereskedők napja Szegeden

Országos kereskedői kongresszus. — A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara 30 éves jubileuma.

SZEGED, április 11.
(Saját tudósítónktól.)

Az egész ország kereskedő- és iparos-társadalmának figyelmét két napon át Szeged felé fordult. Szombaton és vasárnap tartották meg az OMKE és a Szegedi Kereskedők Szövetsége által rendezett országos kereskedői kongresszust és ugyanekkor ünnepelte meg a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara fennállásának harmincadik évfordulóját. Huszonhárom év óta nem volt kereskedő-kongresszus Szegeden, érthető tehát, hogy az illetékes tényezők a legnagyobb agilitással készültek erre az alkalomra és megállapíthatjuk, hogy fáradozásuk teljes sikerrel járt.

Több mint 300 kereskedő vett részt a kongresszuson. A soproni kamara kivételével résztvett rajta az ország valamennyi kereskedelmi és iparkamarája, valamennyi kereskedőszövetség és ipartestület. Nagyszámu képvisellel volt jelen az OMKE és a főváros minden kereskedői érdekképviselete.

A vendégek jól érezték magukat Szegeden és miután két napon át országos jelentőségű, hasznos munkát végeztek, lelkükben a legjobb impressziókkal, ma elutaztak Szegedről.

A kongresszus lefolyásáról itt adjuk tudósításunkat.

A szombati megnyitó.

Bástyai Holtzer Tivadar elnöki megnyitóján után, melyben a szabadkereskedelem kivívását, a tisztességtelen verseny kiküszöbölését és a kereskedelmi alkalmazottak megélhetésének biztosítását jelezte a kongresszus programjával, egyhangulag és lelkesedéssel elhatározták, hogy Horthy Miklós kormányzóknak táviratilag fejezik ki hódolatukat, tiszteletüket és ragaszkodásukat. Táviratilag üdvözölték továbbá Teleki miniszterelnököt, Hegyeshalmy kereskedelemügyi és Hegedüs Loránt pénzügyminisztert, Sándor Pál nemzetgyűlési képviselőt, az OMKE elnökét, valamint báró Szerényi József nemzetgyűlési képviselőt.

Dr. Glücksthal Samu, az OMKE ügyvezető-elnöke a pénzügyminiszter üdvözlését tolmácsolta, majd

dr. Landesberg Jenő főtitkár előterjesztette a Szegedi Kereskedők Szövetségének évi jelentését és átnyújtotta József Ferencnek és Rosenberg Bélának a Brauswetter-alapítvány idej kamatait.

A szövetség elnöksége javaslatára megválasztották tiszteletbeli elnöknek Wimmer Fülöp kamarai elnököt, Pálffy Dániel nemzetgyűlési képviselőt és Weiner Miksa kamarai elnököt, Schweiger Miksa, volt ügyvezető-alelnököt tiszteletbeli ügyvezető elnökké, Vértés Miksát pedig a szövetség ügyvezető-elnökévé.

Előbb Wimmer Fülöp mondott köszönetet a megtisztelő bizalomért, majd Vértés Miksa, aki tartalmas beszédben ismertette egyszersmind elnöki programját, amelynek végzetével javasolja, hogy

a szövetség teljes függetlensége fentartása mellett lépjen be az OMKE-be.

A kongresszus az erre vonatkozó határozati javaslatot egyhangulag elfogadta.

Ezután a kongresszus díszelnökeivé

választották dr. Aigner Károly főispánt és dr. Somogyi Szilveszter polgármestert. Az elnök üdvözlő szavaira a polgármester a város üdvözlését tolmácsolta és sok sikert kívánt a kongresszus működéséhez.

Dr. Balkányi Kálmán az OMKE elnökének, Sándor Pálnak az üdvözlését tolmácsolta és a maga részéről is köszönte a meleg fogadtatást, amelyben itt részesítették.

Ezután Landesberg Jenő tartott igen értékes előadást az iparosok és kereskedők közös céljairól. Ennek végzetével az elnök az ülést berekesztette és a vendégek a szegediekkel együtt a Profétában jöttek össze vacsorázni és ismerkedni.

Vasárnap délelőtt

9 órakor folytatta a kongresszus a tanácskozásait a városháza zsufolásig megtelt közgyűlési termében.

Ottovay Károly tartalmas elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy a háború vérzivatarra közgazdaságunk minden ágazatát összebogozta, léviszonyainkat megváltoztatta és azt láttuk, hogy egyes társadalmi osztályok, amelyek ezt a foglalkozási ágat lenézték, mégis irigységgel tekintenek a kereskedő-osztályra. Kijelentjük, hogy nem akarunk kasztot csinálni, nem közösítünk ki egy társadalmi osztályt sem, bízzák sarkjaikat kezükre és mi belőlük tisztességes kereskedőket fogunk nevelni, akik ha dolgoznak, családjukat is el tudják tartani. Kivánatos volna, hogy aki szakképzett kereskedő akar lenni, előbb néhány évet töltsön a pudli mögött és aztán menjen kereskedelmi iskolába, mert azt a gyakorlatot, amelyre az árukereskedőnek szüksége van, azután többé megszerezni nem tudja.

Boda Bertalan napirend előtt a fűszerkereskedők ama sérelmét teszi szóvá, hogy el akarják vonni tőlük a trafik és italmérési jogot.

Ezután dr. Glücksthal Samu tartott terjedelmes előadást az új adótványokról és a vagyonváltságról és határozati javaslatot terjeszt elő, amelynek lényege az, hogy az ingatlan vagyon épp úgy megadóztassék, mint az ipar és kereskedelem.

A meginduló vita során elsönek Kovács Géza (Félegyháza) hozza szóba, hogy a hadinyereségadó kirovásánál 30 kereskedőre 78 millió korona adót róttak ki és nyomban lefoglalták mindenüket, szoros zár alá vették vagyonukat. Nagy-

nehezen sikerült kieszközölni, hogy a szoros zár alól feloldották.

Farkas Vilmos külön elbánást kér a kiskereskedelem és kisipar részére. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a vagyonváltságnál ő a szatócsokat és a szövetkezeteket nem bántja. Újabb megnyilatkozásában már csak szövetkezetekről beszélt. Az a kérése, hogy a pénzügyminiszter régebbi ígéretéhez képest a kiskereskedő áruaktárát a vagyonváltságnál mentesítse.

Dr. Kertész Béla, a szövetség ügyésze a szegedi adózási viszonyokat ismerteti és hat pontba foglalt határozati javaslatot terjeszt elő, amelyhez Wimmer Fülöp szövegeletesen és nagy szakértelemmel.

Dr. Balkányi Kálmán a szövetkezetek versenyéről és kedvezményeiről beszélt és ugyancsak határozati javaslatot terjeszt elő, amelyet a kongresszus egyhangulag elfogadott.

Horváth István, az OMKE titkára az o'csósági hullámról és az árképződésről értekezett, amelynek végzetével az idő előrehaladottsága miatt úgy határoztak, hogy az indítványokat kiadják az elnökségnek.

Az elnök zárószavai után a kongresszus délután 2 órakor ért véget.

A kamara társasvacsorája.

Este 8 órakor társasvacsorát adott a vendégek tiszteletére a 30 éves fennállását ünneplő Kereskedelmi és Iparkamara. A Tisza-szálló éttermében folyt le a 200 terítékű fényes banket, melyen a város képviselőitben dr. Aigner Károly főispán, dr. Somogyi Szilveszter polgármester, dr. Bottka Sándor főkapitány jelent meg. Ott voltak még: dr. Kelemen Béla nyug. ker. kormánybiztos, dr. Kószó István nemzetgyűlési képviselő, dr. Szalay József ker. főkapitány és mások.

Az első pohárköszöntőt Wimmer Fülöp mondta a kormányzóra, amit a jelenvoltak állva hallgattak végig és lelkesen megéljeneztek.

Dr. Tonelli Sándor kamarai titkár a hatóságok jelenlevő képviselőit köszöntötte.

Dr. Aigner Károly főispán emelkedett ezután szólásra és feszült érdeklődéssel hallgatott beszédében a Kereskedelmi és Iparkamara vezetését ellette.

Dr. Somogyi Szilveszter volt a következő szónok. A szegedi ipar és kereskedelem jólétére emelte poharát.

Reimann Dezső (Budapest), majd Rotter Zsigmond, a budapesti Kereskedelmi Csarnok alelnöke beszélt ezután. Dr. Balkányi Kálmán Kószó István képviselőt, Ottovay Károly Sándor Pál, Körmendy Máttyás Ke-

lemen Bélát, Wimmer Fülöp dr. Bottka és dr. Szalay főkapitányokat köszöntötte fel, Soltész Adolf, az Országos Iparegyesület elnöke Wimmer Fülöpöt ellette.

Dr. Kelemen Béla ny. főispán a kereskedelem és ipar felvirágzására, a kereskedők és iparosok boldogulására és jólétére mondott felköszöntőt.

Marosán Milán, bástyai Holtzer Tivadar és Weiner Miksa felszólalása után dr. Kószó István nemzetgyűlési képviselő emelkedett szólásra. Nagy tetszéssel fogadott beszéde után az egybegyűltek a késő éjjeli órákig maradtak együtt a Tisza-szálló fehér asztalainál. Az izletes menüért és figyelmes kiszolgálásért Schermann Kálmán szállodást külön dicséret illeti.

A kamara jubiláris közgyűlése.

A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara szombaton délután ülé megünnepélyes közgyűlés keretében harmincéves fennállásának évfordulóját. Szép számmal jelentek meg a hatóságok és különféle érdekképviseletek képviselői a diszközgyűlésen.

Wimmer Fülöp tartalmas elnöki megnyitóján után dr. Tonelli Sándor főtitkár vázolta a kamara három évtizedes működését, majd a szokásos üdvözlések következtek. Főirrat ment Horthy Miklós kormányzóhoz és Hegyeshalmy kereskedelemügyi miniszterhez.

Dr. Aigner Károly főispán szép beszédben mondott köszönetet a hatóságok üdvözléséért, dr. Somogyi Szilveszter polgármester pedig a város nevében köszöntötte a 30 éves kamarát. Soltész Adolf az Országos Iparegyesület üdvözlését tolmácsolta, utána még számos felszólalás következett és végül dr. Landesberg titkár terjesztette elő az elnöki jelentéseket.

A kamara vasárnapi diszvacsorájáról már előzőleg megemlékeztünk.

Női kalap tavaszi ujdonsága!!

Mig a készlet tart, meglepő árban árusítom. Atvarrást, formázást, festést elismert olcsó tisztviselői áron

Rode Imréné Horváth Mihály-utca 7.

Mibe kerül a városnak az Agricola fája?

SZEGED, április 11.
(Saját tudósítónktól.)

A városi közlekedési hivatal az 1000 vagonos ismert multu rekompenciós fájával nem tud mit kezdeni. A város ezt a fakvantumot, mint már több ízben megirtuk, az Agricola részvénytársaságtól vette, meg pedig hónapokkal ezelőtt, tehát igen magas árban. A közlekedési hivatal ma átiratot intézett a város tanácsához és azt az ajánlatot teszi, hogy lássa el a város már most, tehát idejekorán (vagy idő előtt?) intézményeit, hivatalait, iskoláit, kórházait stb. elegendő fával. Javasolja, hogy a gazdasági hivatal mondja meg, hogy a városi intézményeknek mennyi fára van szükségük és hogy a költségvetés mily összeget irányzott elő fabeszerezés céljaira. Félünk, hogy itt, az utóbbinál lesz a bökkenő, mert a ségvetésben bajosan szerepel oly magas összeg, hogy attól a közlekedési hivatal balanszírozó mérlege ismét helyrebillenjen. A másik bökkenő pedig az lesz, hogy ez úgy perfektuálása előtt, a közgyűlés jóváhagyását kell a tanácsnak megszereznie. Megbízható értesülésünk szerint, 8 millió koronát fizet rá a város az Agricolával kötött fatyűgletére.

Telefon: **Belvárosi Mozi.** Telefon: 582.
Igazgatóság 258. Pénztár

Hétfő, április 11. Kedd, április 12. Szerda, április 13.

Magyarországon először, Budapestet megelőzve!

Amerika legnagyobb filmgyárának, a „Metro-Film-Corporation“-nak legszebb alkotása!

AMERIKA GYÖNGYE

== (A BABAGYÁRI LEÁNY). ==
Briliáns társadalmi regény 6 fevonásban.

A főszerepben: EMMY WEHLEN, a legszebb amerikai filmstár.

MÁRY ÉS A BOXBAJNOK.

Kiünő amerikai vígjáték négy fevonásban.
A főszerepben: a kis 6 éves MÁRY OSBORNE, a legbájosabb amerikai gyermek filmművész.

Csütörtöktől a szezon legnagyobb filmje:
II. KATALIN CÁRNŐ 7 fevonásban.

